

CARLISTAS Y BIZCAITARRAS

Una excusión guerrera

Misa, comilonas, baile y tiros.—Asalto á un batzoki.—Destrozos.—Una mujer valiente: el cabecilla, herido.—Tentativa de incendio.

Bilbao. En Asúa, un pueblecito situado en el valle del mismo nombre próximo á Bilbao, ocurrió ayer tarde una grave colisión entre carlistas y bizcaitarras.

Este año, como los anteriores, y en son de protesta contra la procesión cívica y demás actos que celebran los liberales bilbaínos, el 2 de Mayo, la Juventud tradicionalista había organizado una jira al campo de Sondicas, próximo al pueblo de Asúa.

Alij concurrieron, no sólo los carlistas de Bilbao, sino también los de otros pueblos inmediatos.

A las once de la mañana se dijó una misa en la cercana iglesia, en sufragio de los carlistas muertos en la guerra civil, y por la tarde, los expedicionarios se dedicaron á comer, beber y bailar con verdadero furor, la que puso los ánimos como puede suponerse.

Ya desde la mañana los carlistas habían principiado á mostrarse bastante levantiscos, pues un grupo de remeros maltrató á un empleado del ferrocarril que les amonestaba para que no caminasen por la vía.

Después de la romería, los carlistas continuaron su diversión en varios mercados próximos, vitorrearon á Jaime III y produjeron varios incidentes con algunos bizcaitarras de aquellos alrededores, por haber contestado éstos con «Gora Eneka» (viva Euskaria) subiendo de punto con tal motivo la excitación de los ánimos.

Cuando los carlistas se dirigían á la estación para regresar á Bilbao se fijaron en que en el batzoki (Casino) de Asúa estaba izada la bandera bizcaitarra.

Entonces comenzaron á proferir gritos, amenazando con arrebatar la bandera.

En el batzoki no había más que cinco socios, los cuales contestaron á los carlistas advirtiéndoles que se contuvieran y no insultaran; pero apenas habían pronunciado algunas palabras, cayó sobre el balcón en que se encontraba una lluvia de piedras, rompiendo los cristales y las bombillas eléctricas, á la vez que sonaban los vivas á don Jaime.

Los bizcaitarras del batzoki lanzaron contra los carlistas una silla desde el balcón y entonces arreó la peregrina.

Los carlistas hicieron, además, disparos de revólver contra el batzoki, en cuya fachada se ven incrustadas siete balas.

Los bizcaitarras, viendo inminente el asalto al edificio, atrancaron fuertemente la puerta.

Entonces los carlistas á pedradas y patadas derribaron la puerta y subieron en tropel capitaneados por un sujeto de edad avanzada y luenga barba, titulado «comandante del ejército carlista».

Los asaltantes en el salón, destrozaron la bandera y la destrozaron entre una infernal algarabía.

Mientras los cinco bizcaitarras al verse sitiados y amenazados, consiguieron huir del batzoki y se refugiaron en otro local del edificio, habitación particular donde vive una modista huérfana, que tiene allí un modesto obrador.

La modista estaba ausente en aquellos momentos.

Los carlistas prosiguieron sus correrías, penetraron también en aquella habitación, destrozando los utensilios de la cocina, despedazaron cuadros, mesas sillas; se apoderaron de joyas, incluso de varios trajes en confeción, y se hicieron dueños de 100 pesetas que encontraron, únicos ahorros de la pobre huérfana.

Dentro de arrasado todo, los carlistas bajaron, intentaron desvalijar una tienda de comestibles establecida en la planta baja del mismo edificio; pero la tendera, Florentina Zárraga se defendió lanzando una pesa y dando con ella un fuerte golpe en el pecho al cabecilla asaltante. También la mujer resultó herida de una pedrada.

El cabecilla ordenó prender fuego al edificio.

Cuando los saqueadores se disponían á hacerlo llegaron varios vecinos de Asúa e impidieron tal salvajada.

Los carlistas, orgullosos y satisfechos, retiraron cantando y llevando, como trofeo, los restos de la bandera bizcaitarra y los vestidos de la modista, que desgarraron por el camino.

Esta mañana el Juzgado comenzó á instruir diligencias, tomando declaración á los bizcaitarras que se hallaron en el batzoki, en uso á uno llamado Juan Azcorra, herido de una pedrada en la frente.

La chiquillería del barrio encontró hoy, frente al batzoki, numerosos cas-

quillos de revolver Bulldog, lo cual prueba que muchos carlistas iban armados.

El escándalo de Asúa, que todo Bilbao, sin distinción de opiniones, condenó energicamente, contrasta con el orden admirable de la Fiesta del trabajo y de la Fiesta de la liberación de Bilbao, á las cuales han concurrido miles de demócratas, sin que el más leye incide las haya perturbado.

A parte la gravedad que los sucesos narrados encierran, debe tenerse en cuenta, para juzgarlos, que pueden ser preludio de otros más sangrientos entre carlistas y bizcaitarras.

PARIS AL DIA

JORNADA BUFA

Cuando el Gobierno español envió 20.000 hombres á Melilla, la opinión pública en Francia se alarmó:

— ¡Veinti mil hombres! — se exclamó. — Pero eso es un ejército! ¿A quién se va á hacer creer que España no tiene miras de conquista?

El Gobierno francés envió hace poco 20.000 hombres al Bois de Boulogne.

Con arreglo al criterio que tuvo antes la opinión pública en Francia, cabe preguntar si esta nación no tiene miras de conquista.

Para conquistar á los sindicalistas no sería la movilización, puesto que á la primera amenaza que se les hizo prisioneros los puso en polvorosa, dejando libre el «Bosque» á multitud de curiosos que contemplaban los bandos.

Bando de 20.000 soldados que el Gobierno, en su temor de alborotos callejeros, sacó á la calle para oponerse al paseo procesional que iban á dar, con sus mujeres y sus roros, los socialistas.

— Bando, — ó mejor, desbandada— de socialistas, que en su temor de represalias gubernamentales, retiraron marcialmente con sus honores y sus deseos de pasear.

Pero los reaccionarios dieron a todas casas y colores, aplicando el asca á su sardina, van diciendo por ahí:

— ¿Lo ven ustedes? Con la manera fuerte se va á partes y se consigue todo. ¡La Fuerza, no hay otra cosa!..

Como tienen muy presente en la memoria las predicciones que antinio Briand para que el *Primer de Mayo* fuese «una protesta revolucionaria de intimidación á la burguesía», experimentan un placer especialísimo, refinado, en aplaudirle por haber puesto á raya á sus amigos y corriginarios de antes.

— Así, así, ¡Eso es un hombre! ¡Eso es un gobernante!

Y los curas se tapan la risa con las faldas de sus sotanas.

Así por parte del Gobierno como por parte de los sindicalistas la jornada resulta blanca.

Los burgueses, que no podían olvidar el ridículo en que cayeron cuando, temblando de miedo y con cargas de provisión, abandonaron París el *Primer de Mayo* del Gobierno de Clemenceau, arrastran el ala como gallos conquistadores y cantan victoria contra los revolucionarios.

Y los revolucionarios, como antes los burgueses, cacarean la necesidad de la revanche.

Los unos y los otros se han lucido.

Luis BONAFOUX

El peligro alemán en el Mediterráneo

Está ya fuera de duda que Austria ha comenzado la construcción de los «Dreadnoughts», obedeciendo indicaciones de Alemania.

En los círculos navales alemanes se cree que dentro de diez años el Imperio germánico contará en el mar del Norte con cincuenta y ocho grandes acorazados, y que esta formidable escuadra inmovilizará á la inglesa, impidiendo que luchas en otros mares.

Partiendo de esta base, los directores de la política naval alemana pretenden asegurar la supremacía de su patria en el Mediterráneo, obligando á Austria a construir «Dreadnoughts» y á Italia á no separarse de la Tríplice, si no por convicción, por miedo, á lo menos.

El conde de Reventlow estudió este problema en un artículo de fondo que publica la *«Deutsche Tages Zeitung»*.

He aquí algunos párrafos de dicho artículo, que ha producido impresión extraordinaria:

«La Gaceta de la Cruz» excitaba hace algunas semanas á Italia á aumentar considerablemente su flota para llevar á feliz término su política tripartita y mediterránea, con enterá independencia de Francia = Inglaterra.

«Esto no es más que un buen deseo de «La Gaceta de la Cruz».

Sin embargo, es preciso reconocer que hasta el presente nos habíamos inclinado á considerar la potencia italiana como capaz de ser decisiva en una lucha, y sus aliados en la Tírrhena premian ventajas de esa cooperación marítima.

Por otra parte, inmovilizando algunos Cuerpos del Ejército francés, Italia

pero Inglaterra, Francia y España han firmado Tratados garantizando el *status quo* mediterráneo.

Estos acuerdos fueron comunicados en Gasteiz á Víctor Manuel.

Rusia es Italia recibieron noticia oficial de ellos tres días antes que las demás Potencias, la primera en calidad de aliada de Francia y la segunda por ser amiga de ésta y de Inglaterra.

La entrevista de los reyes de Italia e Inglaterra, aunque no condujo a nada formal, equivalió á un acuerdo secreto y definitivo entre ambas naciones.

Hoy, por lo tanto, Italia no estaría en situación de resistir á las fuerzas anglofrancesas del Mediterráneo.

Vería su flota destruida, sus puertos bombardeados y tal vez ocupadas sus islas.

Nadie puede creer que esta perspectiva sea del agrado de los italianos, aunque se procure brindarles con compensaciones de otro orden, una vez terminada la guerra, sobre todo cuando saben que una neutralidad benévola y absoluta, beneficiosa para las potencias occidentales, tendría para ellos como resultado serias recompensas.

La fuerza inglesa ha creado una solidaridad de intereses en el Mediterráneo.

Esta solidaridad desaparecería con el acabamiento de la supremacía inglesa, porque no es natural, lo que no impide que se deba contar con ella políticamente, mientras el equilibrio de las fuerzas navales siga siendo el que es hoy en realidad.

La emigración

El Consejo Superior de Emigración ha venido ocupándose con el mayor celo de todo lo concerniente al transporte, y se ha conseguido mejorar algo las condiciones en que eran conducidos á lejanas tierras los emigrantes españoles.

Pero este Consejo, que preside el Sr. Alvarado, ha comprendido que el emigrante debe verse sin cesar asistido de la protección y amparo de la madre patria, y, á este fin, la Sección primera estudia la manera de organizar la inspección en las comarcas adonde suele acudir mayor contingente de obra.

Los inspectores en viaje, no sólo informarán sobre la vida á bordo, sino sobre las condiciones de vida de los emigrantes en los países de destino.

El Sr. Alvarado ha dirigido una circular á las Juntas locales y á los inspectores en puerto para que procuren por todos los medios que estén á su alcance averiguar las causas de la repatriación de emigrantes, encargándose especialmente que cuando esas causas sean las malas condiciones del país donde los emigrantes se dirigieran.

El martes oímos otra conferencia muy curiosa, de la Sra. Leo Swindon, que ha dedicado toda su vida á estudiar la obra de Shakespeare, *Hamlet*, sobre todo, ha sido objeto de su profundo estudio, y su conferencia nos ha dado detalles, descuidados hasta hoy, sobre los rasgos característicos del Príncipe de Dinamarca. La conferencia resultó evidentemente llena de interés; pero su conclusión no dejará de asombrar á los eruditos. Hela aquí: para comprender bien *Hamlet* hay que haber estudiado profundamente la Biblia, pues la obra es de un espíritu eminentemente religioso.

La compañía Benson desempeñó por la noche la vieja comedia de Beaumont y Fletcher, titulada *The Knight of the burning Pestle*, y necesitaron todo su talento de artistas para despertar algún interés.

«En la tarde del miércoles, nueva representación de *Hamlet*, por Mr. Martin Harvey y su compañía.

«Esta sucesión de diferentes artistas en la interpretación del mismo personaje es extremadamente curiosa, y no contribuirá poco á aumentar la controversia que se sostiene entre cuantos interpretan ese papel complejo. Es Hamlet un ser indecisivo y indolente, ó un adolescente fogoso, ó un ser consciente que prosigue implacablemente su objeto? That is the question.

«Por la noche, representación de *The Winter's tale*.

«La compañía Benson interpretó anoche maravillosamente *Ricardo II*, Hoy hará *Enrique IV*. El sábado, por la tarde, *Enrique V*, y por la noche, *Ricardo III*.

«Esta sucesión de diferentes artistas en la interpretación del mismo personaje es extremadamente curiosa, y no contribuirá poco á aumentar la controversia que se sostiene entre cuantos interpretan ese papel complejo. Es Hamlet un ser indecisivo y indolente, ó un adolescente fogoso, ó un ser consciente que prosigue implacablemente su objeto? That is the question.

«Por la noche, representación de *The Winter's tale*.

«La compañía Benson interpretó anoche maravillosamente *Ricardo II*, Hoy hará *Enrique IV*. El sábado, por la tarde, *Enrique V*, y por la noche, *Ricardo III*.

«Esta sucesión de diferentes artistas en la interpretación del mismo personaje es extremadamente curiosa, y no contribuirá poco á aumentar la controversia que se sostiene entre cuantos interpretan ese papel complejo.

«Según el periódico en cuestión, dicha profecía le ha sido hecha á uno de sus redactores por un ciudadano que se dedica á la profesión de adivino y astrólogo.

«He aquí uno de los párrafos más importantes de dicho artículo:

«Roosevelt volverá á América y la dominará.

Tiene á la nación en sus manos.

Se le elegirá Presidente inmediatamente y tendremos guerra con el Japón, á causa del mercado chino.

Y con la guerra habrá mercancías sin salida en cantidades enormes, consumo insuficiente, huelga general, paralización completa de la industria y paralización de toda la economía.

«Croniz, gracias á chispas eléctricas de una diezmillonésima de segundo, ha sorprendido 400 fases sucesivas de la descarga de un revólver, que se realiza en una décima de segundo.

Tiene á la nación en sus manos.

Se le elegirá Presidente inmediatamente y tendremos guerra con el Japón,

— El Rey había enviado el estandarte «Union Jack» y el Príncipe de Gales el del país de Gales. El embajador de Austria, los representantes de Francia, Rusia, Estados Unidos, Siria, Haití, Chile, Bolivia y Perú, los de las colonias inglesas y de las ciudades universitarias contribuyeron con su presencia á aumentar el esplendor de la fiesta.

— Las coronas y guirnaldas enviadas por los niños de 150 escuelas habían sido colgadas á ambos lados de la calle, y no es posible dar idea del pintoresco y grandioso espectáculo que ofreció aquél día el pueblo natal de Shakespeare.

— Y cuando, una vez la guerra acaba

da, vuelve á Washington, volverá para instalarse definitivamente en el Capitolio.

— Es, por naturaleza de su carácter, un hombre refractario á toda ley, y como la nación, prácticamente se encuentra sin leyes también, arreglárselas para aumentar el esplendor de la fiesta.

— Roosevelt se está preparando desde el principio de su vida política para conseguir su objeto de ser el árbitro de los Estados Unidos. Y la nación, hoy en lamentable decadencia democrática, se apresura á facilitarle los medios que necesita.

— Además, los

TELEGRAFAS

Servicio especial y exclusivo de LA TARDE

De Política

Madrid 7 (2'40 m.)

Weyler

El marqués de Tenerife celebró en el día de ayer nuevas conferencias con el presidente del Consejo Sr. Canalejas y el ministro de la Guerra general Aznar.

Al salir del palacio de Buenavista hizo el general Weyler las siguientes declaraciones:

«Hago un verdadero sacrificio con volver á Barcelona, pero fiel á mi costumbre jamás he rebusado ningún cargo militar.

He de hacer presente que tengo numerosos asuntos particulares pendientes y estos me obligarán á hacer numerosos viajes á Madrid.»

El general Weyler se propone regresar á Barcelona el viernes próximo.

León y Castilla

El jefe del Gobierno y el ministro de Estado recibieron ayer un telegrama de nuestro embajador en París sobre León y Castilla.

Dicho telegrama dice que le havíais tratado el general D'Amado, el cual le ha expresado las simpatías que siente y le puso de manifiesto el testimonio de consideración y de respeto que siente por el rey y por España.

El día de mañana

En los círculos políticos no se habla de otra cosa que de la lucha de mañana.

Se hacen toda clase de comentarios, algunos que creen estar bien enterados del asunto dicen que el Gobierno obtendrá una escasa minoría por cuyo motivo el Sr. Canalejas está sumamente disgustado.

Merino en la Presidencia

El ministro de la Gobernación señor Merino estuvo en la tarde de ayer en la presidencia del Consejo celebrando una detinida conferencia con el señor Canalejas.

Se asegura que en dicha conferencia se trató de los últimos telegramas que el ministro de la Gobernación ha recibido de los gobernadores sobre el resultado de las elecciones de mañana.

El señor Latorre

Al recibir el señor Merino á los periódistas manifestó que carecían de todo fundamento los rumores que habían circulado de que el viaje del subsecretario Sr. Latorre tuviera por objeto retirar su candidatura por el distrito de la Coruña.

Dicho viaje dijo el señor Merino tiene por objeto permanecer al lado de su hermano que se encuentra enfermo de suma gravedad.

La pureza del sufragio

El señor Canalejas ha dicho á los periodistas que está dispuesto a que impere la pureza del sufragio.

Son tan terminantes las órdenes que tengo dadas al ministro de la gobernación que el señor Merino, en la conferencia que ha celebrado conmigo esta mañana me ha comunicado que en Guadalajara había sido detenido un sujeto que repartía dinero para que se votase á un candidato determinado.

Conferencia

A última hora de la noche se ha celebrado una importante conferencia en la presidencia del consejo entre los señores Canalejas, Merino, Requejo, Francos Rodríguez y el inspector general de policía y el coronel de la guardia civil.

Dicha entrevista que duró más de dos horas, se trató según noticias de las elecciones de mañana y de las preconcepciones que son necesarias tomar porque el orden no se altere.

La guardia civil estará reconcentrada.

Se establecerán fuertes retenes en distintos sitios de la población.

Varias parejas de á caballo recorren constantemente los colegios.

La policía también será distribuida convenientemente.

El gobierno teme que ocurrirán algunos sucesos de gravedad.

El rey de Inglaterra

Desde que se recibió en Palacio la primera noticia de que el rey Eduardo se encontraba enfermo de alguna gravedad fueron expidiéndose cada hora telegramas preguntando el estado del augusto enfermo.

Los primeros telegramas eran contestados de que el rey Eduardo seguía en el mismo estado.

Baja de valores

A pesar de que las noticias que se recibían del rey de Inglaterra no eran alarmantes no por eso dejó de surtir su efecto en las bolsas extranjeras y repercutió por tanto en la de Madrid.

El interior desencantó algo.

En la Embajada

Habiéndose recibido en Palacio un telegrama de Londres dando cuenta del estado del tío de nuestra soberana, el rey mandó á uno de sus ayudantes á la embajada con objeto de adquirir más noticias.

También acudieron á la residencia del representante del rey Eduardo el jefe del Gobierno Sr. Canalejas, el ministro de Estado Sr. García Prieto, todos los diplomáticos que se encuentran en Madrid y numerosos personajes de la política y de la aristocracia.

En aquellos momentos en la embajada no se tenían más noticias que las que ya tenían los reyes.

El rey se agrava

Se han recibido noticias particulares las cuales no han tenido confirmación oficial ni en Palacio ni en la embajada, de que el rey Eduardo se ha empeorado en su enfermedad.

Los médicos dicen que el estado del enfermo inspira serios cuidados.

Consulta de médicos

Ayer por la mañana celebraron consulta los cinco médicos que asistieron al rey Eduardo.

La consulta duró más de hora y media, después de la cual redactaron el siguiente parte:

«El estado del augusto enfermo es de gravedad; no hay por lo menos por el momento ningún síntoma de mejoría.»

Impresión

El numeroso público que esperaba frente á Palacio el resultado de la consulta con verdadera impaciencia recibió gran impresión al saber el parte redactado por los médicos.

La reina Alejandra

La reina que se encontraba ausente se telegrafió inmediatamente la enfermedad del rey.

Tan pronto recibió el telegrama días puso que el yate se preparase para hacerse á la mar sin pérdida de tiempo.

La travesía ha sido en extremo penosa á causa del temporal.

Esperando á la reina

A recibir á la reina Alejandra acudieron el Gobierno y el príncipe de Gales.

La reina y el príncipe de Gales se dirigieron á Palacio.

Los alrededores del rey Alcázar estaban ocupados por inmenso gentío que el pasar la augusta dama y el príncipe heredero se descubrían respectivamente.

La entrevista del rey y la reina fué en extremo emocionante.

El príncipe heredero y los médicos rogaron á la reina que abandonara la Cámara Real.

Las calles ensañadas

Le plaza donde está situado el Palacio y las calles próximas están ensañadas con objeto de evitar que el ruido de los coches y las píes de los transeúntes molesten el rey Eduardo.

Los periódicos

Los periódicos publican dos y algunos tres suplementos dando detalles del curso de la enfermedad.

Los suplementos son arrebatados de las manos de los vendedores.

En todos los semblantes se refleja el dolor que produce á los ingleses la enfermedad de su rey.

En los teatros

Los teatros llenáronse noche por completo.

El público pidió antes de empezar la función que se cantase el himno «God save the King» Dios guarde al rey.

El citado himno se escuchó en medio del más religioso silencio.

Algunas damas lloraron.

Terminado de cantar el himno la mayoría de los espectadores abandonaron el teatro y se dirigieron trente á Palacio con objeto de recibir noticias.

Fallecimiento del rey Eduardo VII

Desde que se recibió en Palacio la primera noticia de que el rey Eduardo se encontraba enfermo de alguna gravedad fueron expidiéndose cada hora telegramas preguntando el estado del augusto enfermo.

Los primeros telegramas eran contestados de que el rey Eduardo seguía en el mismo estado.

Baja de valores

A pesar de que las noticias que se recibían del rey de Inglaterra no eran alarmantes no por eso dejó de surtir su efecto en la familia real que se encontraba ausentes.

Por telegrafo fueron llamados urgentemente la reina Alejandra y otros

miembros de la familia real que se encontraban ausentes.

Dolor en Londres

Londres.—La noticia de la muerte del Rey Eduardo ha producido en la capital de Inglaterra enorme explosión de dolor.

Todos los espectáculos se cerraron anoche.

Las calles de Londres ofrecen un aspecto triste.

Por doquier se ven manifestaciones del profundo sentimiento que ha producido la muerte del Rey.

ECOS DE SOCIEDAD

Personales

El Presidente del «Fomento Artístico» nos ha invitado a la serie de bailes que se celebrarán en el «Parque de la Montaña» los domingos y días festivos á las cinco de la tarde á partir de mañana domingo.

Necrología

Ayer falleció, después de larga enfermedad, la señorita doña Luisa Pasqual, hermana de nuestros estimados amigos D. Joaquín y D. Luis Pasqual, diputado provincial y Director de la Fábrica del Alumbrado por gas.

Era la señorita Luisa Pasqual persona que había conquistado muchísimas simpatías por su trato y por la afabilidad de su carácter.

A toda la familia y especialmente á nuestros distinguidos amigos D. Luis y D. Joaquín trasmitimos la expresión de nuestro sincero pésame.

Ante las elecciones

Casi tentados estábamos de enumerar en la misma víspera de las elecciones. Pero de algunos días á esta parte ha arreciado la propaganda política de una manera que no sabemos cómo calificar. Nada de mitines, que enardecen las pasiones ó aviven la fe en los ideales; nada de ruidosa manifestación. La propaganda sigue otros derroteros y emplea otros recursos.

Vemos que las prensas *gimen* lanzando á la calle fajos de candidaturas. Tenemos sobre la mesa candidaturas cerradas del partido liberal y del partido republicano y candidaturas del partido conservador, con los nombres que acordó el Comité siguiendo, indudablemente, instrucciones de Madrid, y de persona que tiene derecho á darlas. Pero tenemos, también sobre la mesa, otras candidaturas en las que van unidas los dos candidatos del partido conservador y el tradicionalista, y cuando presentación según resolución y acuerdo de un colega local se hace en nombre de los partidos de la derecha.

Esta candidatura anfitrión nos llama la atención, y ha llamado también la de muchos los dos candidatos del partido conservador y el tradicionalista, y cuando presentación según resolución y acuerdo de un colega local se hace en nombre de los partidos de la derecha.

En la serie numerosa de Edwards, algunos historiadores dicen que debía ostentar el número X.

Por su nacimiento el Rey difunto recibió los títulos de Duque de Sajonia, Príncipe de Sajonia Coburgo Gotha, Gran Stewart de Escocia, Duque de Cornualles y de Rutland, Conde de Chester, de Carruth y de Dublin, barón de Reffex y Lord de las islas.

Diez y seis años contaba cuando fue nombrado Coronel y caballero de la Jarretière.

En 1856 dió comienzo á una serie de largos viajes, visitando Italia en 1856, África en 1860, en donde el desembarco en Nueva York vivió su vida amenazada por un loco.

Visitó luego Francia donde fue recibido por el Emperador Napoleón III.

En 10 de Marzo de 1863 se casó con la princesa Alejandra hija del rey Christian de Dinamarca.

En 1868 estando de caza en Kopenhagen fue lanzado del caballo que montaba, recibiendo graves contusiones.

En 1872 su vida estuvo en grave peligro á consecuencia de unas fiebres tifoides.

En 20 de Abril de 1875 fue elegido Gran Maestre de la francmasonería inglesa.

De su matrimonio con la primera Alejandra ha tenido cuatro hijos: Alberto, nacido en 1864; Jorge, 1865; Luisa, 1867; Victoria, 1868; y Maud, 1869, actual reina de Suecia.

En 1901, como antecesos oponió el trono de Inglaterra. Su política desde entonces es bien conocida, habiendo merecido el honor de ser considerado como uno de los más hábiles diplomáticos del mundo.

El Rey Eduardo era tío de la Reina Victoria de España.

Esta mañana nos hemos apresurado á remitir copia del urgente que hemos recibido dándonos cuenta del fallecimiento del Rey Eduardo, al cónsul de Inglaterra en esta capital Sr. Bosch y al Gobernador civil, quienes se han enterado por nuestro conductor de la fatal noticia, que hemos sido los primeros en comunicar y conocer en Palma.

Los actos recientes del partido conservador demuestran que se desentiende de éstos de aquellos elementos en quienes encontró suya á quienes apoyó en la pasada etapa electoral. Creemos que el partido conservador cumplirá con lo acordado; y por ende que dese-

tres candidatos de la derecha en vez de dos exclusivamente conservadores.

El partido liberal, como el partido republicano mantienen integras las candidaturas cerradas. Así los que anteriores estuvieron estrechamente unidos por los vínculos de un ideal común, hoy separados, mantienen sus posiciones, respectivas, y se respetan mutuamente.

La única sombra que se ciñe en el horizonte electoral es la que proyectan aquellos elementos, aquellos mismos elementos que daban rendidas gracias á Dios porque el Sr. Canalejas, en su acceso al poder, escribió en su programa: SINCIERDAD ELECTORAL. Y así entienden estos la sinceridad electoral.

Nosotros la reclamamos hoy como la pedímos ayer. Los dos partidos dinásticos, moviéndose en torno del eje de la política general, vinieron, sino á una inteligencia, á un acuerdo que no es un bochoro, ni puede sorprender á nadie. En cambio, los elementos de la sinceridad electoral apelan al recurso de pretender utilizar las fuerzas de los dinásticos para sacar triunfante á un enemigo del Régimen y de las Instituciones.

Y así estamos, y así se va á la contienda de mañana. Muchos conservadores, sin saberlo, votarán al candidato tradicionalista, porque su nombre llena el hueco de la candidatura acordada por el Comité. Con lo que no hace otra cosa que sorprender al elector. Esto importa poco, pues no nos impide gritar: que vive, que vive muchos años la «Sinceridad electoral». Y démos gracias á Dios que nos ha dado ocasión de conocer el valor de ciertas palabras.

Eduardo VII de Inglaterra

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica nuestro correspondiente nos anuncia el fallecimiento del Rey Eduardo VII de Inglaterra, ocurrido ayer en Londres.

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica nuestro correspondiente nos anuncia el fallecimiento del Rey Eduardo VII de Inglaterra, ocurrido ayer en Londres.

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica nuestro correspondiente nos anuncia el fallecimiento del Rey Eduardo VII de Inglaterra, ocurrido ayer en Londres.

Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica nuestro correspondiente nos anuncia el fallecimiento del Rey Eduardo VII de Inglaterra, ocurrido ayer en Londres.

Como verán nuestros lectores

Yo curo la Quebradura

Sin Uterio Uso de Braguero

Si V. está quebrado ó sabe de alguno que padece de quebradura V. debe interesar su Método de cura. Mi plan difiere de todos los otros en el hecho de que no solo contiene toda clase de quebraduras en una forma continua y segura con perfecta comodidad, sino que hace forzar un nuevo roto en la abertura de la quebradura y así uniendo el lugar roto y produciendo una cura absolutamente perfecta y permanente. Ningún otro Método hace esto. He probado una y otra vez que yo puedo curar la quebradura aun después que las operaciones han fracasado. Mis pacientes curados han pasado las pruebas y reconocimientos médicos y físicos más grandes y los Doctores han certificado la cura. Ninguna persona quebrada es demasiado joven ó demasiado anciana para adoptar mi Método—ninguna quebradura es tan mala que no pueda ser curada.

Escribame enseguida por completa información acerca de mi Método y con ella le enviaré á V. una muestra gratuita de mi tratamiento franco de portes. Escribame en seguida antes que su quebradura llegue á estar extrangulada y una operación sea útil.

Medio (para medir) de silber, envíe a: Wm. S. RICEG, P. O. Box No. 5 (S 408), 89, STONECUTTER STREET, LONDRES, E. C., INGLATERRA.

DE DESCORTAR

DE IMITACIONES



El citrato de Magnesia Bishop es una bebida refrescante que puede tomarse con perfecta seguridad durante todo el año. Además de curar la quebradura, también tiene efectos curativos en el estómago y la piel. Se recomienda especialmente para personas débiles y enfermas de edad avanzada.

La farmacia de Alfred Bishop, Londres, fabrica este remedio.

De la farmacia de Alfred Bishop, Londres.

De la farmacia de Alfred Bishop, Londres.